Protokół Nr XX/16
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 lipca 2016 r. 

Sesja odbyła się w Sali Ślubów USC w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka i trwała od godz. 1300   do godz. 1340.

Sesji przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Rady – Pani Irena Jędrusik.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady, Pani Irena Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Waldemar Owczarzak, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radną Waldemara Owczarzaka na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt wniósł o wykreślenie z porządku obrad punktu „4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 22 czerwca 2016 r.” Następnie poprosił o wprowadzenie w miejsce punktu 6. „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.”.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o wykreślenie punktu 4. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie punktu 6. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 22 czerwca 2016 r.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę zagospodarowanie odpadami komunalnymi.
9. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
10. Wolne wnioski.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.

Ad 4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz uchwały związane 
z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr XIX/141/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 22 czerwca 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów RIO. Przekazano do Ref. Budżetu 
i Finansów oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XIX/142/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 22 czerwca 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości rolnych. 

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie przygotowywany jest wykaz nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy.
Uchwała nr XIX/143/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 22 czerwca 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości położonej w Brzozie.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 27 lipca 2016 r. został podpisany akt notarialny i darowizna została przekazana na rzecz Gminy.

Uchwała nr XIX/144/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 22 czerwca 2016 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej.   

Realizacja: Poprzez podjęcie uchwały Rada Gminy dokonała zmiany przedstawiciela Wojewody w Radzie Społecznej.

Uchwała nr XIX/145/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 22 czerwca 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na powołanie i przystąpienie do Stowarzyszenia Metropolia   Bydgoszcz.

Realizacja: Poprzez podjęcie uchwały Rada Gminy Nowa Wieś Wielka wyraziła zgodę 
na powołanie wspólnie z Bydgoszczą oraz innymi gminami i powiatami środkowo-zachodniej części województwa kujawsko-pomorskiego Stowarzyszenia  Metropolia Bydgoszcz.  
Ad 5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 22 czerwca 2016 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostały udzielone podczas poprzedniej sesji.
Ad 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.
Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie i wnosi o jej podjęcie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/146/16 w powyższej sprawie.
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pani Agnieszka Karolak poinformowała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku 
i Bezpieczeństwa Publicznego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie i wnosi o jej podjęcie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/147/16 w powyższej sprawie.
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę zagospodarowanie odpadami komunalnymi.
Pani Agnieszka Karolak poinformowała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku 
i Bezpieczeństwa Publicznego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie i wnosi o jej podjęcie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/148/16 w powyższej sprawie.
Ad 9. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Wiesław Puszkiewicz wniósł o obniżenie progów zwalniających na ul. Ogrodowej 
w Brzozie.
Pan Adam Pociot zapytał, jakie są wyniki kontroli wokół jeziora Jezuickiego w sprawie nielegalnego odprowadzania ścieków.

Następnie zapytał, czy udrożniono Zieloną Strugę, aby umożliwić dopływ wody do jeziora.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że w trakcie kontroli nie wykryto nielegalnego zrzutu ścieków do jeziora. Następnie dodał, że kontroli poddana zostanie południowa linia jeziora, czyli ogrody działkowe. 

Wskazał również, że szanse na udrożnienie Zielonej Strugi są znikome. Ta operacja wymaga również przeprowadzenia wielu prac geologicznych w celu ustalenia poziomów piętrzenia.

Pan Adam Pociot zapytał, czy wiadomo w ilu procentach inwestycje na 2016 r. zostały wykonane. Następnie zapytał, czy można określić jaką ilość środków na inwestycje drogowe będzie można przeznaczyć w 2017 r. Jeżeli przebudowa oczyszczalni ścieków pozwoli 
na realizację innych inwestycji, to w jakiej kolejności będą budowane ulice.
W dalszej części zapytał, jak wygląda sprawa projektu na budowę wodociągu w Leszycach oraz projektów na budowę ulic w Olimpinie, które były zgłaszane na zebraniach wiejskich, przede wszystkim ulicy Rezerwat.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o budowę ulic, to w pierwszej kolejności budowane będą ulice w Brzozie, na które ogłoszony został już przetarg. Budowana będzie również 
ul. Przemysłowa w Nowej Wsi Wielkiej. Zlecono również sprawy związane 
z wodociągami i kanalizacją. 1 sierpnia natomiast zostanie uruchomiona budowa oczyszczalni w Brzozie.
Inwestycje, które będą realizowane w 2017 r. będą wynikały ze składanych wniosków 
do budżetu. 

Pan Adam Pociot zapytał, czy można zwiększyć ilość betonowych pojemników na śmieci, które stoją przy chodnikach w Brzozie.

Pan Wójt wyjaśnił, że celowo zmniejszono liczbę tych pojemników, gdyż mieszkańcy zamiast wyrzucać odpady komunalne do własnych pojemników, wykorzystywali do tego celu 
te uliczne.
Ad 10.Wolne wnioski.
Pan Jan Sojka poprosił o monit w sprawie oczyszczenia Kanału Złotnickiego.
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że Zarząd Melioracji w Inowrocławiu deklarował się, że w tym roku wszystkie rowy zostaną oczyszczone.

Pani Jolanta Diering poinformowała, że mieszkańcy Prądocina podczas budowy domów mają problem z nieistniejącą linią energetyczną. Następnie zapytała, w czyjej gestii leży usunięcie z map takich przypadków.
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że właściciel linii, w momencie jej likwidacji, powinien zgłosić ten fakt geodezji. Innym problemem jest fakt, że miejscowe plany, które były podejmowane kiedy linia jeszcze istniała, zakazują budowy w jej pasie. W tym przypadku należałoby przystąpić do zmiany planów.
Pan Adam Pociot zapytał, czy firma Znak określiła kiedy uwzględni uwagi mieszkańców 
do projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 254.
Pan Wójt odpowiedział, że firma nie deklarowała żadnego terminu.

Ad 11. Sprawy różne.
Pan Kazimierz Oskwarek podziękował za zorganizowanie uroczystości jubileuszu pożycia małżeńskiego.
Ad 12. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia obrad XX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
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